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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 10) 

A ditadura do algoritmo 

Recentemente, durante uma reunião com o 

time de marketing digital que assessora minha 

empresa, ouvi a expressão “o algoritmo1 não ficou feliz 

com esse post2”. Por ser jurássico na área de 

tecnologia, tendo iniciado há quase 40 anos como 

programador, sei muito bem o que é um algoritmo. 

Desenvolvi vários, mas, até hoje, nunca esperei que 

algum deles ficasse feliz ou triste com algo que eu 

declarasse, publicasse ou apresentasse. 

  Provoquei, perguntando como deixar o sensível 

algoritmo “feliz”. Ouvi uma sequência de ações para 

que qualquer informação das redes sociais seja 

publicada para um número significativo de pessoas. 

Em outras palavras, é necessária uma série de ações 

para que o algoritmo fique “feliz” e lhe conceda, 

magnanimamente, um espaço no ambiente no qual é 

soberano. 

Considerando-se que, na política, uma ditadura 

caracteriza-se por um governo autoritário ou totalitário, 

não vejo diferença entre a ditadura política e viver num 

mundo onde um robô ou uma inteligência artificial 

interpreta, aprende e provoca contínua e quase 

naturalmente emoções humanas a partir de um volume 

monstruoso de informações publicadas a cada 

segundo. É a ditadura do algoritmo. Por sinal, nunca a 

expressão “escravo do sistema” fez tanto sentido. 

No caso das redes sociais, o objetivo do 

“ditador algoritmo” é apresentar a melhor experiência 

possível a quem estiver navegando, disponibilizando 

algum conteúdo que seja agradável à pessoa e 

bloqueando o que não a agrade, garantindo fidelidade 

ao aplicativo e a todas as suas variantes. Mas isso vai 

além de proporcionar uma boa experiência, pois o perfil 

de consumo também é mapeado, facilitando a oferta de 

produtos e serviços aderentes aos anseios da pessoa. 

Essa ditadura do “soberano algoritmo” chega a 

ser até mais cruel que a ditadura política, pois é 

camuflada por imagens agradáveis, frases de incentivo 

e áudios que tornam o pensamento dos que consomem 

tudo isso alinhado aos anseios daqueles que criam 

armadilhas que levam a uma interpretação equivocada 

do mundo, conduzindo a decisões irracionais que 

atendam às expectativas do “algoz algoritmo”. Que 

triste estar num mundo em que tudo é feito para que se 

leia, ouça ou veja somente aquilo que queremos ler, 

ouvir e ver. A ausência do contraditório, da 

discrepância   e   do   discordante   infantiliza   qualquer 

relação e impede que se mantenha a visão sobre o 

mundo e sobre a vida em evolução contínua. 

¹Algoritmo: conjunto das regras e procedimentos lógicos que levam à 

solução de um problema. 

²Post: postagem, conteúdo publicado em plataformas de comunicação 

ou sites da internet. 

Edson S. Moraes – Adaptado 

01. Conforme os dois primeiros parágrafos do texto,

a necessidade de “deixar o algoritmo feliz” vincula-

se ao objetivo de

A  desenvolver estratégias que viabilizem o uso de 

plataformas de comunicação digital inclusive por pessoas 

sem afinidade com a internet. 

B  inovar radicalmente um ambiente tecnológico ainda 

orientado por programas que passaram por poucas 

inovações nas últimas décadas. 

C  conquistar visibilidade no ambiente digital, 

conseguindo que conteúdos sejam direcionados ao 

maior número possível de pessoas. 

D  propiciar a usuários de redes sociais interações mais 

significativas e menos determinadas pelos interesses das 

empresas de comunicação. 

E  simplificar a sequência de ações que os usuários 

precisam realizar para ter acesso às informações de 

sites da internet. 

02. O termo destacado na frase do primeiro parágrafo

– ... mas, até hoje, nunca esperei que algum deles

ficasse feliz ou triste com algo que eu declarasse... –

introduz, no contexto em que é empregado, sentido

de

A  oposição. 

B  condição. 

C  explicação. 

D  concessão. 

E  comparação. 

03. O aspecto ditatorial a que se refere o autor diz

respeito ao fato de os algoritmos

A  lançarem um enorme volume de informações no 

ambiente das redes sociais sem um objetivo definido 

quanto ao efeito que se deseja produzir com elas. 

B  criarem ambientes de comunicação que, pela sua 

complexidade, impossibilitam que um grande número de 

pessoas possa interagir por meio deles. 

C  ainda operarem de forma extremamente rígida, 

inviabilizando a possibilidade de se ajustarem os 

conteúdos veiculados ao perfil dos usuários. 
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D  bloquearem indiscriminadamente alguns conteúdos, 

impedindo que os usuários possam ter na interação via 

rede social uma experiência agradável. 

E  influenciarem a nossa percepção da realidade, a 

partir da seleção e do direcionamento de informações 

que se ajustam a objetivos preconcebidos. 

04. No texto, apresentam sentido equivalente os 

termos destacados na passagem:  

A  Por ser jurássico na área de tecnologia, tendo 

iniciado há quase 40 anos como programador... (1º 

parágrafo) 

B  Desenvolvi vários, mas, até hoje, nunca esperei que 

algum deles ficasse feliz ou triste com algo... (1º 

parágrafo) 

C  ... uma inteligência artificial interpreta, aprende e 

provoca contínua e quase naturalmente emoções 

humanas... (3º parágrafo) 

D  Mas isso vai além de proporcionar uma boa 

experiência, pois o perfil de consumo também é 

mapeado... (4º parágrafo) 

E  A ausência do contraditório, da discrepância e do 

discordante infantiliza qualquer relação... (último 

parágrafo) 

05. Conforme conclui o autor, o aspecto mais 

danoso da ditadura por ele analisada diz respeito 

A  à ideia equivocada de que uma pessoa possa 

efetivamente ser manipulada pelo que é sugerido por 

um programa de computador. 

B  à forma dissimulada como as estratégias para 

induzir a uma determinada interpretação da realidade 

são colocadas em prática.  

C  ao estado incipiente da tecnologia, incapaz de 

proporcionar experiências de comunicação à altura dos 

anseios das pessoas. 

D  às barreiras que a tecnologia ainda encontra para 

propiciar experiências de comunicação que 

reproduzam aspectos da realidade. 

E  à imaturidade dos usuários que os impede de 

vivenciar plenamente as experiências de comunicação 

oferecidas pelas redes sociais. 

06. Considere as seguintes frases do texto: 

•  Por ser jurássico na área de tecnologia... (1º 

parágrafo) 

•  Provoquei, perguntando como deixar o sensível 

algoritmo “feliz”. (2º parágrafo) 

Os termos destacados nas frases exprimem, 

respectivamente, sentidos de  

A  estado; intensidade. 

B  posse; afirmação. 

C  oposição; dúvida. 

D  causa; modo. 

E  modo; negação. 

07. Considere o seguinte trecho do 5º parágrafo: 

... pois é camuflada por imagens agradáveis, frases 

de incentivo e áudios que tornam o pensamento dos 

que consomem tudo isso alinhado aos anseios 

daqueles que criam armadilhas que levam a uma 

interpretação.... 

Nesse contexto de leitura, estão empregadas em 

sentido figurado as seguintes palavras: 

A  imagens e incentivo. 

B  camuflada e armadilhas.  

C  agradáveis e pensamento. 

D  alinhado e anseios. 

E  criam e interpretação. 

08. Considere as frases do 1º parágrafo: 

•  ... “o algoritmo não ficou feliz com esse post”. 

•  ... sei muito bem o que é um algoritmo. 

•  ... nunca esperei que algum deles ficasse feliz... 

Os termos destacados nas frases referem-se, 

respectivamente, a algoritmos:  

A  determinado; indeterminado; indefinido. 

B  determinado; indeterminado; definido. 

C  determinado; determinado; definido. 

D  indeterminado; determinado; definido. 

E  indeterminado; indeterminado; indefinido. 

09. Assinale a alternativa em que a frase redigida a 

partir das informações do texto atende à norma-

padrão de concordância verbal e nominal. 

A  Os algoritmos reinam praticamente livre em alguns 

ambientes da internet, como é o caso das redes sociais. 

B  Há razões de sobra para se crer que os algoritmos 

possa ser tão autoritários quanto alguns ditadores 

políticos. 

C  O modo como a internet nos influenciam justifica a 

ideia de que vivemos na condição de “escravos do 

sistema”. 

D  O modo como o conteúdo das redes sociais é 

direcionado objetiva a fidelização dos usuários aos 

aplicativos que o publicam. 

E  Os algoritmos têm a função de filtrar e disseminar 

informações alinhado com o perfil de consumo do 

usuário. 

10. Considere o trecho redigido a partir do texto: 
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A ideia de que seríamos escravos do 

sistema remete muito significativamente _______ 

forma como os conteúdos veiculados na internet 

nos induzem _______ fazer certas escolhas, em 

consonância _______ propósitos com que são 

criados. Por trás do aparentemente despretensioso 

objetivo de possibilitar uma experiência agradável, 

está a busca _____ estimular o consumo, 

subsidiada pelo mapeamento de informações que 

permite _____ empresas oferecerem produtos 

compatíveis ______ perfil de cada usuário da 

internet. 

De acordo com a norma-padrão da língua, as 

lacunas do texto devem ser preenchidas, correta e 

respectivamente, com: 

A  à ... à ... nos ... com ... às ... pelo 

B  à ... a ... com os ... por ... às ... com o 

C  à ... à ... nos ... de ... as ... no 

D  a ... a ... dos ... com ... as ... com o 

E  a ... a ... com os ... por ... às ... do 

11. Assinale a alternativa em que a acentuação e a 

grafia das palavras estão de acordo com a norma-

padrão da língua portuguesa. 

A  Pela fronteira, tem entrado no país muitos 

refugiados, e é imprecindível acolhê-los 

adequadamente. 

B  Faltou ombridade aos dirigentes da empresa, pois 

eles omitiram dos sócios o récorde de vendas. 

C  À excessão dos quibes, os salgados servidos na 

cerimônia de inauguração estavam saborosos. 

D  A atendente da companhia aérea fez uma rúbrica na 

passagem para retificar o horário do voo. 

E  Atualmente, é mister acabar com privilégios 

concedidos a clãs inescrupulosos. 

12. Acentuam-se em razão da mesma regra as 

seguintes palavras: 

A  dívidas, crédito, empréstimo. 

B  carnê, período, salário. 

C  salário, também, comércio. 

D  favorável, último, crédito. 

E  tendência, também, carnê. 

13. Assinale a alternativa em que há emprego de 

linguagem em sentido figurado. 

A  Não há dúvida de que sociedades menos desiguais 

funcionam melhor. 

B  Elas tendem a ser mais ricas, assim como mais 

educadas e menos violentas... 

C  ... as pessoas que se esforçarem mais acumularão 

mais bens... 

D  ... não só alguns terão mais do que outros como 

também herdarão riquezas... 

E  Não se mata a galinha dos ovos de ouro. 

Texto II (Questões 14 a 21) 

Abandonar o Facebook é mais fácil para países ricos 

A capacidade de apagar a própria conta do 

Facebook e a audácia de gabar-se disso não se devem a 

uma suposta superioridade intelectual, mas a condições 

privilegiadas. Para milhões de pessoas fora da América 

do Norte e Europa Ocidental, a realidade é outra: o 

Facebook é a internet. Quando se apaga a conta, é 

como se o indivíduo se retirasse para as profundezas 

escuras da selva.        

A maioria dos usuários ocidentais de redes 

sociais provavelmente não tem consciência da extensão 

com que o Facebook permeia o cotidiano de outros 

países. Escrevo em Kiev, capital da Ucrânia, onde meu 

plano local de telefonia celular inclui acesso gratuito ao 

Facebook, ao Facebook Messenger e às suas 

subsidiárias, WhatsApp e Instagram, entre outros 

serviços. 

Na Ucrânia, cada vez mais, a plataforma se torna 

a rede social para todos os fins. Enquanto americanos 

usam o e-mail para sua correspondência profissional e o 

LinkedIn para contatos profissionais, os ucranianos se 

valem do Facebook também para essas finalidades, 

incluindo todas as suas credenciais e filiações 

profissionais em seu perfil. 

A situação na Ucrânia é algo que provavelmente 

é familiar aos brasileiros, onde as operadoras de celular 

também oferecem acesso gratuito às plataformas de 

rede social. Informa-me por e-mail minha colega Anna 

Prusa, do Brazil Institute do Wilson Center, que, assim 

como ocorre na Ucrânia, “Facebook e WhatsApp são 

fundamentais no que se refere à comunicação entre os 

brasileiros, desde grupos de família até comunicações 

profissionais.” 

Com o acesso ao celular tornando-se 

onipresente, mais pessoas hoje fazem uso quase 

exclusivamente de serviços baseados na internet. Mais 

de 83% dos brasileiros fizeram uma chamada de vídeo 

ou voz no ano passado por meio de algum aplicativo da 

internet. 

Nina Jankowicz – Adaptado 

14. Segundo o texto, é correto afirmar que 

A  Ucrânia e Brasil têm em comum o fato de que a 

maioria de seus cidadãos já utilizou o recurso de 

chamada de vídeo pela internet. 

B  há uma preocupação das operadoras de telefonia, 

gerada pelo aumento das chamadas de vídeo ou  voz,  o 
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que afeta o lucro das operadoras com chamadas 

convencionais. 

C  a autora do texto ironicamente se comunica por e-

mail com uma colega, o que prova que a comunicação 

na Ucrânia também pode ser feita fora das redes 

sociais. 

D  americanos não concentram tanto sua forma de se 

comunicar no Facebook, devido a uma situação mais 

favorecida no que diz respeito ao acesso à internet. 

E  apagar o Facebook é um ato que não 

necessariamente prejudica as relações interpessoais 

de quem vive fora da América do Norte, mas isso, de 

fato, é um problema em outros lugares. 

15. Por meio da leitura do texto, pode-se afirmar 

corretamente que há uma relação estabelecida 

entre 

A  o celular e a maneira como lidamos com outras 

culturas que não são parecidas com a nossa. 

B  a dependência do Facebook e o oferecimento de 

acesso gratuito a essa rede social. 

C  uma maior aceitação dos americanos ao Facebook e 

o acesso gratuito a essa rede social. 

D  o uso do celular e o aumento da adoção do e-mail 

como um meio de comunicação. 

E  o baixo uso da rede social LinkedIn e o alto uso do 

WhatsApp para comunicação profissional. 

16. O vocábulo permeia, em destaque no 2º 

parágrafo, apresenta como sinônimo no contexto 

em que se encontra: 

A  restringe. 

B  rouba. 

C  sinaliza. 

D  penetra. 

E  analisa. 

17. De acordo com a norma-padrão de pontuação, 

no trecho – Com o acesso ao celular tornando-se 

onipresente, mais pessoas hoje fazem uso quase 

exclusivamente de serviços baseados na internet. 

(5º parágrafo) – o vocábulo que poderia estar entre 

vírgulas é: 

A  celular. 

B  onipresente. 

C  hoje. 

D  exclusivamente. 

E  baseados. 

18. Encontra-se redigida conforme a norma-padrão 

da língua portuguesa a frase: 

A  Perante aos muitos escândalos de privacidade, o 

Facebook foi obrigado a se retratar. 

B  Só foi possível saber o que matou o jovem mediante 

ao acesso às suas redes sociais. 

C  Diante os diversos pedidos, o Facebook incluiu uma 

opção que protege os dados. 

D  Consoante ao uso que as pessoas fazem das redes 

sociais, é possível sinalizar padrões. 

E  Todos estão sujeitos a terem suas vidas expostas, 

exceto aqueles que apagaram o Facebook. 

19. Assinale a alternativa que completa corretamente 

a frase abaixo, segundo a norma-padrão da língua 

portuguesa e as ideias presentes no texto: 

_________apagar o perfil do Facebook ________ 

possível, isso equivale a se isolar do mundo. 

A  Porque … seria 

B  Mesmo que … seja 

C  À medida que … fosse 

D  Ainda que … ser 

E  Já que … ser 

20. Está em conformidade com as regras de 

concordância verbal ou nominal da língua, a 

alternativa: 

A  A maior parte daqueles que usam a internet já a 

utilizaram para algum fim profissional. 

B  São muitos os brasileiros que, em algum momento, 

fez pelo menos uma chamada de vídeo. 

C  Há planos de internet que são muito mais caro do que 

comer fora todos os dias do mês. 

D  O e-mail acaba sendo usado quando é necessário 

enviar bastante documentos. 

E  Chamadas de voz e ligações convencionais são feitos 

diariamente por cidadãos e empresas. 

21. Assinale a alternativa em que a colocação do 

pronome está em conformidade com a norma-

padrão. 

A  A capacidade de apagar a própria conta do Facebook 

e a audácia de gabar-se disso não devem-se a uma 

suposta superioridade intelectual. 

B  Quando apaga-se a conta, é como se o indivíduo se 

retirasse para as profundezas escuras da selva. 

C  Na Ucrânia, cada vez mais, a plataforma torna-se a 

rede social para todos os fins. 

D  Me informa por e-mail Anna Prusa que Facebook e 

WhatsApp são fundamentais no modo como os 

brasileiros se comunicam. 

E  “Facebook e WhatsApp são fundamentais no que 

refere-se à comunicação entre os brasileiros, desde 

grupos de família até comunicações profissionais.” 

22. Assinale a alternativa em que está caracterizada a 

figura de sintaxe denominada pleonasmo. 
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A  Dizem que os brasileiros autênticos somos loucos 

por futebol. 

B  Informaram que Sua Santidade continua adoentado. 

C  Ao povo, nada lhe dão que não seja seguido de 

novos impostos. 

D  Esperamos, sinceramente, você compreenda 

nossos motivos. 

E  Ele que era forte e corajoso, ei-lo fraco e covarde. 

Texto III (Questões 23 e 24) 

Modelos 

Não existe gente que tem medo de palhaço? 

Pois eu tenho medo de modelos. Sou provavelmente o 

único homem no mundo que, se um dia ficasse frente a 

frente com a Gisele Bündchen, sairia correndo. Não sei 

qual é a origem desta fobia. Não me lembro de ter sido 

assustado por uma modelo, quando criança. Nenhuma 

modelo me fez mal, ainda. Mas elas simplesmente me 

apavoram. É aquele ar que elas têm. 

Pouca gente sabe que, antes de entrar na 

passarela, as modelos chupam um limão para desfilar 

com a correta expressão de desprezo, beirando o nojo 

pelos seus inferiores, começando por mim. Nunca 

sorriem. Alimentam-se de pequenos passarinhos, pois 

não têm um sistema gastrointestinal como o nosso. Só 

mudam de dieta na lua cheia, quando comem um 

homem inteiro. Aquela maneira de caminhar cruzando 

as pernas que só modelos têm é uma amostra do que 

são capazes. 

Luis Fernando Verissimo – Adaptado 

23. A frase – Não me lembro de ter sido assustado 

por uma modelo ... –, escrita na voz ativa, 

apresenta-se da seguinte maneira: 

A  Não me lembro de uma modelo tendo me 

assustado. 

B  Não me lembro de uma modelo me assustar. 

C  Não me lembro de uma modelo me assustasse. 

D  Não me lembro de uma modelo me ter assustado. 

E  Não me lembro de uma modelo me assustando. 

24. Assinale a alternativa que completa, correta e 

respectivamente, de acordo com a norma-padrão, 

as lacunas das frases a seguir. 

I. Não ______________________ pessoas que 

sentem pavor de palhaço? 

II. Eu ______________________ medo, se um dia 

ficasse frente a frente com a Gisele Bündchen. 

III. A fobia, ______________________ origem não 

está na infância, é desconhecida. 

A  existem ... sentiria ... cuja 

B  existe ... sinto ... cuja 

C  existem ... sentira ... de cuja 

D  existe ... sentia ... cuja 

E  existem ... sentirei ... em cuja 

Noções de Lógica 

25. De um argumento válido, sabe-se que suas 

premissas são: 

I. Se a investigação é feita adequadamente e as 

provas são consistentes, então é certo que o réu 

será condenado. 

II. O réu não foi condenado. 

Dessa forma, uma conclusão para esse argumento 

está contida na alternativa: 

A  A investigação não foi feita adequadamente e as 

provas não foram consistentes. 

B  A investigação foi feita adequadamente ou as provas 

foram consistentes. 

C  A investigação não foi feita adequadamente, mas as 

provas foram consistentes. 

D  A investigação não foi feita adequadamente ou as 

provas não foram consistentes. 

E  A investigação foi feita adequadamente, mas as 

provas não foram consistentes. 

26. Zeca, Pedro, Daniela e Isabel seguem 

rigorosamente os seguintes hábitos: 

I. Se Pedro vai ao teatro, então Isabel estuda. 

II. Se Zeca estuda, então Daniela limpa a casa. 

III. Se chove, Isabel não estuda. 

IV. Aos domingos, Isabel estuda ou Zeca estuda. 

Sabe-se, com certeza, que, neste último domingo, 

choveu. Pode-se concluir corretamente que 

A  Daniela limpou a casa, e Pedro não foi ao teatro. 

B  Zeca estudou, e Pedro foi ao teatro. 

C  Daniela não limpou a casa, e Zeca não estudou. 

D  Daniela não limpou a casa, e Pedro não foi ao teatro. 

E  Pedro foi ao teatro, e Zeca não estudou. 

27. Se corro e pedalo aos domingos, então será 

feriado na segunda-feira seguinte. Uma conclusão 

lógica dessa condicional é: 

A  Se não corro aos domingos, então também não 

pedalo. 

B  Se hoje é feriado, então ontem corri e pedalei. 

C  Se corro e pedalo, então é feriado no dia seguinte. 

D  Se hoje não corri e não pedalei, então hoje não é 

domingo. 

E  Se uma segunda-feira não é feriado, então não corri 

ou não pedalei no dia anterior. 
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28. Se todo estudante de uma disciplina A é 

também estudante de uma disciplina B e todo 

estudante de uma disciplina C não é estudante da 

disciplina B, então é verdade que 

A  algum estudante da disciplina A é estudante da 

disciplina C. 

B  algum estudante da disciplina B é estudante da 

disciplina C. 

C  nenhum estudante da disciplina A é estudante da 

disciplina C. 

D  nenhum estudante da disciplina B é estudante da 

disciplina A. 

E  nenhum estudante da disciplina A é estudante da 

disciplina B. 

29. Considere as seguintes premissas: “Todos os 

generais são oficiais do exército”. “Todos os 

oficiais do exército são militares”. Para obter um 

silogismo válido, a conclusão que logicamente se 

segue de tais premissas é: 

A  “Alguns oficiais do exército são militares” 

B  “Nenhum general é oficial do exército”. 

C  “Alguns militares não são oficiais do exército” 

D  “Todos os militares são oficiais do exército” 

E  “Todos os generais são militares” 

30. Considere a seguinte afirmação: todos os filhos 

de Paulo têm mais de 55 quilos. Dessa afirmação, 

pode-se concluir que: 

A  se Fernando é filho de Paulo, então seu peso é 

inferior a 55 quilos. 

B  se o peso de Laura é menos que 55 quilos, então 

ela não é filha de Paulo. 

C  se o peso de Glória é mais que 55 quilos, então ela 

é filha de Paulo. 

D  Paulo tem mais que 55 quilos 

E  o peso de Paulo é menos que 55 quilos 

31. Na sequência a seguir (45, 41, 42, 38, 40, 36, 39, 

35, 39, 35, 40, 36, 42, 38, 45, 41, 49, ...), a soma entre 

o elemento da posição 21 e o elemento da posição 

26 é igual a 

A  129. 

B  134. 

C  138. 

D  143. 

E  131. 

32. Na sequência numérica –3, –5, –2, –6, –1, –7, …, 

o primeiro elemento é –3. Mantendo-se a 

regularidade, o vigésimo elemento dessa sequência 

será igual a 

A  –18. 

B  –17. 

C  –16. 

D  –15. 

E  –14. 

33. De um argumento válido com duas premissas, 

conclui-se corretamente que Alexandre não é casado 

com Carla. Uma das premissas desse argumento 

afirma como verdadeiro que Alexandre é casado com 

Carla se, e somente se, Maria é irmã de Carla. Sendo 

assim, uma segunda premissa verdadeira para esse 

argumento é 

A  Carla não é irmã de Maria. 

B  Alexandre é casado com Carla. 

C  Maria é irmã de Carla. 

D  Alexandre é irmão de Maria. 

E  Maria não é irmã de Alexandre. 

34. Considerando que a declaração "Todo gato é 

pardo" seja verdadeira, assinale a alternativa que 

corresponde a uma argumentação CORRETA. 

A  Azrael é pardo, portanto é gato. 

B  Frajola é pardo, portanto não é gato. 

C  Manda-Chuva não é pardo, portanto não é gato. 

D  Garfield não é gato, portanto é pardo. 

E  Tom não é gato, portanto não é pardo. 

35. Sabe-se que: 

• Se X é vermelho, então Y não é verde. 

• Se X não é vermelho, então Z não é azul. 

• Se Y é verde, então Z é azul. 

Logo, deduz-se que: 

A  X é vermelho; 

B  X não é vermelho; 

C  Y é verde; 

D  Y não é verde; 

E  Z não é azul. 

36. Sabe-se que se Zeca comprou um apontador de 

lápis azul, então João gosta de suco de laranja. Se 

João gosta de suco de laranja, então Emílio vai ao 

cinema. Considerando que Emílio não foi ao cinema, 

pode-se afirmar que: 

A  Zeca não comprou um apontador de lápis azul. 

B  Emílio não comprou um apontador de lápis azul. 

C  Zeca não gosta de suco de laranja. 

D  João não comprou um apontador de lápis azul. 

E  Zeca não foi ao cinema. 
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37. Se sou violento, então gosto de moqueca. Se 

não sou brasileiro, então não gosto de moqueca. 

Não sou brasileiro, logo: 

A  sou brasileiro. 

B  não sou violento. 

C  sou violento. 

D  sou violento e não gosto de moqueca. 

E  gosto de moqueca. 

38. Considere, abaixo, as afirmações e o valor 

lógico atribuído a cada uma delas entre parênteses. 

− Ou Júlio é pintor, ou Bruno não é cozinheiro 

(afirmação FALSA). 

− Se Carlos é marceneiro, então Júlio não é pintor 

(afirmação FALSA). 

− Bruno é cozinheiro ou Antônio não é pedreiro 

(afirmação VERDADEIRA). 

A partir dessas afirmações,  

A  Júlio não é pintor e Bruno não é cozinheiro. 

B  Antônio é pedreiro ou Bruno é cozinheiro. 

C  Carlos é marceneiro e Antônio não é pedreiro. 

D  Júlio é pintor e Carlos não é marceneiro. 

E  Antônio é pedreiro ou Júlio não é pintor. 

39. Observe a sequência de números abaixo: 

 

Qual será o próximo número dessa sequência? 

A  65. 

B  68. 

C  72. 

D  79. 

E  81. 

40. A sequência numérica (6 ; 13 ; 22 ; 33 ; Y ; 61) 

obedece uma regra lógica. Assim o valor do termo 

representado pela letra Y é igual a: 

A  37. 

B  39. 

C  41. 

D  45. 

E  46. 

Noções de Direito e Criminologia 

41. Considere os Direitos e Garantias Fundamentais 

previstos na Constituição Federal de 1988, 

particularmente no tocante aos Direitos e Deveres 

Individuais e Coletivos. Assim, é certo que a lei não 

excluirá da apreciação do:  

A  Poder Judiciário, lesão ou ameaça a direito. 

B  Poder Legislativo, lesão ou ameaça a direito. 

C  Juízo ou tribunal de exceção, qualquer crime ou ato 

ilícito. 

D  Presidente da República, a iniciativa dos Projetos de 

Lei ordinária da Câmara de Vereadores. 

E  Presidente do Senado Federal, a iniciativa dos 

Projetos de lei complementar da Câmara dos Deputados. 

42. De acordo com o art. 144 da Constituição Federal, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

A  Os municípios poderão constituir guardas municipais. 

B  As polícias penais estaduais são órgãos de segurança 

pública. 

C  Às Polícias Militares, cabem as funções de polícia 

ostensiva e a preservação da ordem pública. 

D  A Polícia Rodoviária Federal destina-se ao 

patrulhamento ostensivo das ferrovias federais. 

E  A Polícia Federal exerce, com exclusividade, as 

funções de polícia judiciária da União. 

43. “Ninguém será submetido à tortura, nem a 

tratamento ou castigo cruel, desumano ou 

degradante” é máxima ensinada pelo seguinte 

documento sobre Direitos Humanos: 

A  Carta do Rei João Sem Terra (1215). 

B  Declaração de direitos do homem e do cidadão 

(1789). 

C  Declaração Universal dos Direitos Humanos (1948).  

D  Declaração dos Direitos da Criança (1959). 

E  Princípios Orientadores de Riad (1990). 

44. Das alternativas abaixo, cite os direitos que não 

estão enunciados no Pacto Internacional de Direitos 

Civis e Políticos:  

A  a igualdade e a paz.  

B  o trabalho e a previdência social.  

C  o julgamento justo e o devido processo legal.  

D  a integridade física e a segurança pessoal.  

E  a família e o casamento. 

45. O Protocolo Facultativo à Convenção 

Internacional contra a Tortura e Outros Tratamentos 

ou Penas Cruéis, Desumanos ou Degradantes, 

adotado em 18 de dezembro de 2002, prevê 
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A  um sistema de visitas regulares efetuadas por 

órgãos nacionais e internacionais independentes. 

B  o estabelecimento de um Subcomitê de Prevenção à 

Tortura responsável pelo recebimento de petições 

individuais. 

C  a possibilidade de petições individuais e 

comunicações interestatais ao Comitê contra a Tortura 

(CAT). 

D  o estabelecimento do Comitê contra a Tortura 

(CAT), composto por dez peritos eleitos a título 

pessoal. 

E  a abolição da pena de morte, da prisão perpétua e 

de outras penas cruéis, desumanas ou degradantes. 

46. Em 10 de dezembro de 1948, a Organização das 

Nações Unidas proclamou a Declaração Universal 

dos Direitos Humanos, instituindo a proteção 

universal desses direitos. Sobre isso, assinale a 

alternativa correta: 

A  Todo ser humano tem direito à instrução. A instrução 

será gratuita, somente nos anos iniciais. 

B  A instrução elementar será facultativa. 

C  A instrução será orientada no sentido do pleno 

desenvolvimento da personalidade humana e do 

fortalecimento do respeito pelos direitos do ser humano 

e pelas liberdades fundamentais. 

D  Dependendo do regime político do país, ninguém 

será submetido à tortura nem a tratamento ou castigo 

cruel, desumano ou degradante. 

E  O Estado tem prioridade de direito na escolha do 

gênero de instrução que será ministrada pelos pais a 

seus filhos. 

47. Em consonância ao Código Penal, foram 

adotadas, via de regra, quanto ao tempo e ao lugar 

do crime, bem como quanto ao concurso de 

pessoas, respectivamente, as teorias  

A  do resultado, da atividade e monística. 

B  da atividade, do resultado e pluralística. 

C  da atividade, mista e unitária. 

D  do resultado, da ubiquidade e unitária. 

E  da ubiquidade, da atividade e monística. 

48. Jane e Breno objetivam matar Marly por 

envenenamento. Dessa forma, Jane adiciona uma 

dose do veneno X na sopa de Marly e, 

posteriormente, Breno adiciona uma dose do 

veneno Y no suco da vítima. Toda a ação foi 

combinada entre ambos. Tanto a sopa quanto o 

suco são ingeridos pela vítima em uma mesma 

refeição e, cerca de três horas após, Marly vem a 

falecer. A perícia constata, no respectivo exame, 

que a morte da vítima se deu pela ação conjunta 

dos    venenos    X    e    Y,    deixando    claro    que, 

isoladamente, nenhum dos venenos seria capaz de 

matar a vítima, apenas a ação conjunta deles o faria, 

o que efetivamente ocorreu. Nessa hipótese, assinale 

a alternativa correta. 

A  Jane e Breno responderão a título de tentativa pelo 

delito de homicídio doloso qualificado praticado em 

concurso de agentes. 

B  Jane e Breno responderão por homicídio culposo 

consumado praticado em concurso de agentes. 

C  Jane e Breno responderão por homicídio doloso 

qualificado consumado, mas sem a incidência do 

concurso de agentes. 

D  Jane e Breno responderão pelo homicídio doloso 

qualificado consumado praticado em concurso de 

agentes. 

E  Jane e Breno responderão a título de tentativa pelo 

delito de homicídio doloso qualificado, mas sem a 

incidência do concurso de agentes. 

49. O crime de Advocacia Administrativa, previsto no 

Código Penal, consiste em: 

A  Dar às verbas ou rendas públicas aplicação diversa da 

estabelecida em lei. 

B  Revelar fato de que tem ciência em razão do cargo e 

que deva permanecer em segredo, ou facilitar-lhe a 

revelação. 

C  Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 

ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa de lei, 

para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

D  Solicitar ou receber, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida, ou 

aceitar promessa de tal vantagem. 

E  Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 

perante a administração pública, valendo-se da 

qualidade de funcionário. 

50. Conforme estabelece a Constituição Federal, as 

funções de polícia judiciária e de preservação da 

ordem pública cabem, respectivamente, 

A  à Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros. 

B  à Polícia Militar e às Polícias Civis. 

C  às Polícias Civis e à Polícia Militar. 

D  às Polícias Civis e às Guardas Municipais. 

E  à Polícia Federal e às Guardas Municipais. 

51. Sobre o Inquérito Policial e suas disposições do 

Código de Processo Penal, assinale a alternativa 

correta. 

A  Os instrumentos do crime, bem como os objetos que 

interessarem à prova, permanecerão na Delegacia de 

Polícia e não acompanharão os autos do inquérito. 
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B  Depois de ordenado o arquivamento do inquérito 

pela autoridade judiciária, por falta de base para a 

denúncia, a autoridade policial poderá proceder a 

novas pesquisas, se de outras provas tiver notícia. 

C  Apenas o ofendido ou seu representante legal 

poderão requerer diligências à autoridade policial. 

D  O Ministério Público poderá requerer a devolução do 

inquérito à autoridade policial, para novas diligências, 

ainda que desnecessárias ao oferecimento da 

denúncia. 

E  A autoridade policial, caso considere não haver 

elementos informativos indicativos de infração penal, 

arquivará os autos de inquérito policial. 

52. Sobre a Ação Penal Pública Condicionada, 

assinale a alternativa correta. 

A  Será promovida por denúncia do Ministério Público, 

independente de representação do ofendido.  

B  Será promovida por denúncia do Ministério Público, 

independente de requisição do Ministro da Justiça.  

C  Será promovida por denúncia do Ministério Público, 

desde que haja requisição do Ministro da Justiça ou de 

representação do ofendido. 

D  Será promovida por denúncia do Delegado de 

Polícia, desde que haja requisição do Ministro da 

Justiça ou de representação do ofendido. 

E  Será promovida por denúncia do ofendido. 

53. Considere as disposições da lei federal n° 2.889, 

de 1º de outubro de 1956 e assinale a alternativa 

INCORRETA. 

A  Comete o crime de genocídio quem, com a intenção 

de destruir, no todo ou em parte, grupo racial, matar 

membros do grupo 

B  Comete o crime de genocídio quem, com a intenção 

de destruir, no todo ou em parte, grupo nacional, 

causar lesão grave à integridade física ou mental de 

membros do grupo 

C  Comete o crime de genocídio quem, com a intenção 

de destruir, no todo ou em parte, grupo étnico, ofender 

membro do grupo 

D  Comete o crime de genocídio quem, com a intenção 

de destruir, no todo ou em parte, grupo religioso, 

submeter intencionalmente o grupo a condições de 

existência capazes de ocasionar-lhe a destruição física 

total ou parcial 

E  Comete o crime de genocídio quem, com a intenção 

de destruir, no todo ou em parte, grupo étnico ou 

religioso, adotar medidas destinadas a impedir os 

nascimentos no seio do grupo 

54. De acordo com a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 

Improbidade Administrativa, assinalar a alternativa 

que  preenche  a  lacuna  abaixo  CORRETAMENTE: 

_______________ poderá representar à autoridade 

administrativa competente para que seja instaurada 

investigação destinada a apurar a prática de ato de 

improbidade. 

A  Ninguém  

B  Somente o Prefeito municipal 

C  Apenas o juiz da comarca 

D  Apenas funcionário público 

E  Qualquer pessoa 

55. O crime de tortura 

A  é praticado pela autoridade competente que decretar 

a condução coercitiva de investigado manifestamente 

descabida ou sem prévia intimação de comparecimento 

ao juízo. 

B  pode ser praticado por omissão daquele que tem o 

dever de apurar a conduta de quem submete pessoa 

presa a sofrimento físico ou mental, por intermédio da 

prática de ato não previsto em lei, e não o faz. 

C  possui eficácia preventiva escassa, por restringir a 

autoria a agente público, e faz com que o Brasil 

descumpra suas obrigações internacionalmente 

acordadas. 

D  enseja o reconhecimento do concurso material de 

crimes, se cometido mediante sequestro. 

E  é inafiançável e insuscetível de aplicação de penas 

restritivas de direitos em substituição à pena privativa de 

liberdade. 

56. A inquirição de mulher em situação de violência 

doméstica e familiar ou de testemunha de violência 

doméstica, quando se tratar de crime contra a 

mulher, deverá observar a:  

A  garantia de que, apenas em hipóteses excepcionais, a 

mulher em situação de violência doméstica e familiar terá 

contato direto com investigados ou suspeitos e pessoas 

a eles relacionadas; 

B  garantia de que, apenas em hipóteses excepcionais, 

familiares e testemunhas da mulher em situação de 

violência doméstica e familiar terão contato direto com 

investigados ou suspeitos e pessoas a eles relacionadas; 

C  salvaguarda da integridade física, psíquica e 

emocional da depoente, considerada a sua condição 

peculiar de pessoa em situação de desenvolvimento 

psicológico; 

D  inquirição direta pela autoridade judiciária ou policial, 

vedada a intermediação por terceira pessoa, em razão 

do cenário de violência doméstica e familiar; 

E  não revitimização da mulher, evitando sucessivas 

inquirições sobre o mesmo fato nos âmbitos criminal, 

cível e administrativo, bem como questionamentos sobre 

a vida privada. 
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57. A respeito dos princípios que regem a 

Administração Púbica, é correto afirmar que:  

A  o princípio da legalidade orienta que deve existir 

compatibilidade entre os meios e os fins, de forma que 

não existam restrições desnecessárias ou abusivas 

praticadas pela Administração Púbica, especialmente 

nos atos discricionários. 

B  a prevalência dos interesses da coletividade sobre 

os interesses dos particulares justifica a existência de 

prerrogativas a favor da Administração da Pública.  

C  o princípio da moralidade prevalece em relação aos 

demais princípios, o que significa dizer que se o ato se 

revestir de moralidade é dispensada a sua previsão em 

lei.  

D  o princípio da eficiência exige que a atuação 

administrativa seja desprovida de entraves 

burocráticos, por isso exigências legais podem ser 

dispensadas, ainda que essenciais para a prática do 

ato.  

E  o princípio da motivação exige que o administrador 

público mantenha os servidores motivados a 

produzirem mais e com economicidade, obtendo 

sempre os melhores resultados.   

58. Sobre o Poder de Polícia da Administração 

Pública, é correto afirmar que: 

A  tem função meramente repressiva. 

B  tem caráter particular e não geral. 

C  é delegável em sua essência. 

D  tem natureza de atividade restritiva. 

E  não se manifesta por ato normativo. 

59. Assinale a alternativa que NÃO engloba um 

objeto de estudo criminológico. 

A  O crime. 

B  A vítima. 

C  O “dever-ser”. 

D  O controle social do comportamento delitivo. 

E  A personalidade do delinquente. 

60. Sobre a Vitimologia, assinale a alternativa 

CORRETA. 

A  De acordo com a classificação das vítimas, 

formulada por Mendelsohn, a vítima simuladora é 

aquela que voluntária ou imprudentemente, colabora 

com o ânimo criminoso do agente. 

B  É denominada terciária a vitimização que 

corresponde aos danos causados à vítima em 

decorrência do crime. 

C  De acordo com a ONU, apenas são consideradas 

vítimas as pessoas que, individual ou coletivamente, 

tenham sofrido lesões físicas ou mentais, por atos ou 

omissões  que  representem  violações  às  leis penais, 

incluídas as leis referentes ao abuso criminoso do poder. 

D  O surgimento da Vitimologia ocorreu no início do 

século XVIII, com os estudos pioneiros de Hans Von 

Hentig, seguido por Mendelsohn. 

E  É denominada secundária a vitimização causada 

pelas instâncias formais de controle social, no decorrer 

do processo de registro e apuração do crime. 

Noções de Informática 

61. Diversas versões do sistema operacional 

Windows, como a 10, dispõem de uma ferramenta 

para monitorar o desempenho de vários recursos do 

PC, como memória, uso do espaço de 

armazenamento e CPU. Esse recurso é o 

A  Barra de Tarefas. 

B  Painel de Monitoração. 

C  Programas e Recursos. 

D  Gerenciador de Tarefas. 

E  Monitor de Desempenho. 

62. Os computadores pessoais, como os que utilizam 

o sistema operacional Windows, dispõem de uma 

região de memória para o armazenamento 

temporário de objetos copiados ou recortados, que 

ficam nesse local enquanto aguardam para serem 

colados. Essa área é denominada Área de 

A  Transferência. 

B  Recorte e Cola. 

C  Armazenamento Temporário. 

D  Trabalho. 

E  Armazenamento Virtual. 

63. Atalhos para arquivos correspondem a um 

recurso de utilidade aos usuários de um computador 

com um sistema operacional, como o Windows. 

Nesses computadores, 

A  atalhos podem ser criados para arquivos 

armazenados no disco interno, o mesmo não ocorrendo 

para arquivos em unidades removíveis, como pen drives. 

B  o atalho pode ser criado em vários locais, como na 

Área de trabalho e na barra de tarefas. 

C  caso o atalho seja excluído, o arquivo correspondente 

também será excluído. 

D  caso o computador seja desligado, todos os atalhos 

serão excluídos. 

E  o atalho apenas pode ser criado ou excluído por um 

usuário com privilégios de supervisor. 

64. Embora os discos rígidos (HD) sejam ainda muito 

utilizados, as unidades de estado sólido (SSD) vêm 

cada vez mais sendo utilizadas. Comparando os HDs 

convencionais com os SSDs, tem-se que 
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A  a vida útil dos SSDs é maior do que a dos HDs. 

B  o consumo dos SSDs é maior do que o dos HDs. 

C  o preço por bit de armazenamento dos SSDs é 

menor do que o dos HDs. 

D  os tempos de leitura e escrita dos SSDs são 

maiores do que os dos HDs. 

E  os SSDs são mais resistentes do que os HDs em 

relação a movimentos, quedas ou interferências 

magnéticas. 

65. Considerando-se, principalmente, os 

dispositivos mais recentes, há um tipo utilizado 

com microcomputadores que deve ser conectado 

em uma porta HDMI do microcomputador. Esse 

dispositivo corresponde 

A  ao pen drive. 

B  ao adaptador wireless. 

C  à impressora. 

D  ao microfone. 

E  ao monitor de vídeo. 

66. A maioria dos mouses possui um botão no 

centro, ou roda central, que tem como uma de suas 

funções rolar um texto para baixo ou para cima. 

Uma das denominações desse botão é 

A  reset. 

B  scroll. 

C  start button. 

D  modem. 

E  touch. 

67. Um exemplo de dispositivo de entrada é o 

teclado. É utilizado para entrada de caracteres que 

são interpretados no programa e executados no 

computador. Ao iniciar edições de texto no MS-

Word e pressionarmos simultaneamente as teclas 

CRTL+ K, abrirá a caixa para: 

A  Expandir ou ocultar faixa. 

B  Abrir caixa de pesquisa. 

C  Substituir texto, formatação e itens especiais. 

D  Inserir hyperlink. 

E  Alinhar a esquerda. 

68. O Grupo no Microsoft Word que apresenta 

recursos relativos à criação de índices de conteúdo 

é denominado como: 

A  Grupo Notas de Rodapé.  

B  Grupo Correspondências. 

C  Grupo Referências.  

D  Grupo Sumário. 

E  Grupo Legendas. 

69. Assinale a opção que apresenta o comando 

utilizado no Microsoft Excel que conta o número de 

células que não estão vazias no intervalo. 

A  = CONT.MÉDIA() 

B  = BDSOMA() 

C  = CONT.SE() 

D  = MODO() 

E  = MULT() 

70. A planilha eletrônica é um tipo de programa de 

computador que utiliza tabelas para realização de 

cálculos ou apresentação de dados. São 

considerados componentes de uma planilha 

eletrônica: 

A  cabeçalho, quadro e ilustrações. 

B  título, número e cabeçalho. 

C  valores, figuras e ilustrações. 

D  célula, valores e fórmulas. 

E  lâminas, fórmulas e figuras. 

71. Considere o seguinte cenário: você acabou de 

receber um email e o campo “CC” está preenchido 

com “dp@dominio.com.br”. Essa informação permite 

concluir que 

A  o email foi enviado com cópia oculta para 

“dp@dominio.com.br”  

B  o email foi enviado com cópia para “dp@dominio. 

com.br” 

C  o email do remetente é, necessariamente, “dp@ 

dominio.com.br” 

D  o email do destinatario é, necessariamente, “dp@ 

dominio.com.br” 

E  houve um erro para entregar o email para “dp@ 

dominio.com.br” 

72. “Refere-se à prática de enviar uma mesma 

mensagem a vários destinatários de tal maneira que 

eles não conheçam uns aos outros.” A prática citada 

no trecho acontece quando enviamos um e-mail:  

A  Com cópia oculta. 

B  Em cópia acoplada. 

C  Para um destinatário público. 

D  Para vários destinatários. 

E  Privado 

73. Um usuário recebeu um e-mail contendo alguns 

anexos e deseja enviar os mesmos anexos para um 

outro destinatário. Assinale a opção que o usuário 

deve escolher para que, automaticamente, os anexos 

recebidos já apareçam anexados ao e-mail que 

deseja enviar ao novo destinatário. 

A  Responder. 
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B  Responder a Todos. 

C  Anexar. 

D  Encaminhar. 

E  Salvar como rascunho. 

74. Assinale a alternativa que apresenta a topologia 

de rede em que há a necessidade de um 

equipamento concentrador para se distribuir o sinal 

entre os computadores.  

A  ponto a ponto   

B  estrela  

C  barramento  

D  anel  

E  malha   

75. No Mozilla Firefox, ao clicar no ícone com uma 

casinha, quando encontrado na barra de 

ferramentas, é aberta a: 

A  Configuração do Firefox. 

B  Configuração da página aberta. 

C  Página inicial do Firefox.  

D  Primeira página visitada.  

E  Última página visitada. 

76. Uma rede de computadores restrita a um prédio 

de uma empresa e sem conexão com o exterior é 

chamada de: 

A  Rede Wan. 

B  Ethernet. 

C  Intranet. 

D  Internet. 

E  Wireless. 

77. Uma URL é 

A  um protocolo simples da camada de transporte que 

permite que a aplicação escreva um datagrama 

encapsulado em um pacote IP enviado ao destino. 

B  um protocolo de comunicação usado entre dois ou 

mais computadores em rede para encaminhamento 

dos dados. 

C  um protocolo de comunicação utilizado para 

sistemas de hipermídia distribuídos e colaborativos. 

D  o endereço de um recurso disponível em uma rede, 

seja a Internet, uma rede corporativa, ou uma intranet. 

E  um protocolo utilizado para fornecer relatórios de 

erros quando receberem um datagrama corrompido. 

78. Sobre a computação em nuvem, assinale a 

alternativa que apresenta FALSA informação. 

A  Reduz os custos do usuário na aquisição de 

hardware e software. 

B  Fornece diversos serviços de computação, dentre os 

quais, banco de dados, servidores e softwares. 

C  O IaaS (infraestrutura como serviço) é uma categoria 

de serviços de computação em nuvem, responsável pela 

distribuição de aplicativos de software pela Internet sob 

demanda e, normalmente, baseado em assinaturas. 

D  O PaaS (plataforma como serviço) refere-se aos 

serviços de computação em nuvem que fornecem um 

ambiente sob demanda para desenvolvimento, teste, 

fornecimento e gerenciamento de aplicativos de 

software. 

E  Permite acesso remoto às informações. 

79. Considerando o Navegador Google Chrome, a 

imagem a seguir indica que o navegador está em 

qual modo de navegação? 

 

A  Segura. 

B  De risco. 

C  Deepweb. 

D  Anônima. 

E  Abstrata. 

80. Como é chamado o envio indiscriminado de e-

mail não solicitado para muitos usuários da Internet 

e que também pode ser utilizado por cibercriminosos 

para difundir vírus de computador ou penetrar em 

sistemas? 

A  Fishing. 

B  Spamming. 

C  Flaming. 

D  Worm. 

E  Assinatura digital. 
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NÍVEL SUPERIOR 

Escrivão de Polícia 
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